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Списание „Етически изследвания“ навлезе в своята десета година. За това време 

редакционната колегия на списанието винаги се е стремяла то да се развива както на 

съдържателно, така и на организационно ниво. В публикуваните през годините броеве и 

книжки на списанието винаги водещата цел е била да се предостави на читателите 

свободен и отворен достъп до експертни научни текстове от областта на етиката. При 

това да се разширява и кръгът на авторите, които ни се доверяват и представят своите 

научни изследвания на страниците на списанието. 

Новият десети брой, книжка 1 за 2025 година, продължава тази неизменна 

тенденция. Сега предлагаме на вниманието на нашите читатели нови седем авторски 

публикации, три от които на английски, три на български и една на руски език. Броят се 

открива с интересния анализ на проф. Джеръми Бендик-Каймър на темата за 

отчуждението от природата/околната среда и ролята на нормативизма в тези процеси. 

Обширното изследване в областта на история на етиката в студията на проф. Рубен 

Апресян представя основните характеристики и проблеми на съветската етика в средата 

и края на XX век. Историко-етическата проблематика преминава и през изследването на 

нигерийските етици Олусола Оланипекун и Дейвид Ойедола, в чиято статия се 

анализират някои аргументи за обосноваването на африканската етика. Провокативната, 

но и задълбочена статия на други двама нигерийски изследователи О. Анифовосе и С. 

Товолави анализира възможните импликации на основни концепции от африканската 
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философия към приложно-етическия проблем за трансплантацията на глава, медийно 

нашумял в последните години.  

Отделна рубрика в настоящата книжка заема темата за академичната етика, която 

е резонанс от проведената в края на миналата година ХХ Национална конференция по 

етика. Тук е представена статията на проф. Борислав Градинаров, търсеща отговор на 

дилемата за характера на академичната етика между меритокрацията и демокрацията в 

науката. По въпросите на медицинската етика представяме две публикации. Върху 

спецификите, трудностите и предизвикателствата пред преподаването на медицинска 

етика в контекста на разминаването между академичното обучение и реалните жизнени 

ситуации се спира статията на доц. Мартин Мирчев и д-р Александър Стойчев. От своя 

страна д-р Атанас Анов разглежда по-конкретно проблемите пред преподаването на 

медицинска етика в условията на пандемия и при бурното развитие на големите езикови 

модели (изкуствен интелект) днес. 

Накрая отново изразяваме своята надежда, че публикуваните сега авторски 

разработки ще са от интерес за нашите читатели и ще се превърнат в подтик за нови 

проучвания в обширната сфера на съвременната етика. 
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